

Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 90 (214)

15 июля 1942 г., среда

359-й день
Отечественной Войны

ЗОРКО ОХРАНЯТЬ БОЕВЫЕ РУБЕЖИ

Наши подразделения провели огромную работу по укреплению боевых рубежей. На первое место в этой работе вышло подразделение т. Петрова-Соколовского. Многие бойцы и командиры получили благодарность и представлены к наградам. Но не все еще закончено. Впереди остались сложные мероприятия по дальнейшему возвышению боевых рубежей, строительству землянок и маскировке.

Укрепление боевых рубежей — важное дело. Но это половина задачи. Чтобы сделать эти рубежи действительно непроницаемыми для врага, нужно принять меры к зоркой охране всех наших объектов, всей передовой линии.

Нетерпимо, как это наблюдается в подразделениях т. Гольштейна и в подразделениях т. Волкова, когда отдельные часовые глубокой ночью подпускают к себе группы людей и ротозейки отвечают на вопросы, которые им ставят пришельцы. Дело доходит до того, что эти благодушные товарищи готовы рассказать о расположении части, указать землянку командира и комиссара, наконец, готовы оставить свой пост и направиться на поиски дежурного. Это показала недавняя проверка, которую проводили в подразделении т. Гольштейна т.т. Шевелев и Нестеренко.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 13 июля

(Принято по радио)

В течение 13 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки немецко-фашистских войск, прорвавшейся в район Воронежа. В районе южнее Богучар продолжались напряженные бои с танками и мотопехотой противника.

Восточнее Лисичанска наши войска планомерно отходили на новый оборонительный рубеж.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Воронежа идут ожесточенные бои с противником. Положение продолжает оставаться напряженным. Наши танковые и пехотные части и артиллерия продолжают атаки противника.

В районе южнее Богучар идут тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На одном из участков наша часть отразила несколько атак противника.

Партийные и комсомольские организации обязаны острее подходить к вопросу охраны боевых рубежей. Всю ненависть советских людей к врагу мы обязаны направить на живые и творческие дела. Повышение бдительности по всей линии — неотложная задача. Нам повседневно приходится сталкиваться с коварством немецко-фашистских мерзавцев. Они готовы сделать нам любую пакость и при малейшей расхлябанности в отдельных наших звеньях могут нанести нам величайший вред.

Товарищ боец! Будь бдителен. Зорко охраняй свой боевой пост, постоянно будь на чеку.

Товарищи командиры и политработники, тщательно организуйте караулы, систематически проверяйте постовых, строго наказывайте разгильдяев и ротозеев, повседневно воспитывайте массу бойцов в духе ненависти к оккупантам нашей Родины, требуйте соблюдения строгой дисциплины и подтянутости от каждого воина.

Зорко охраняйте боевые рубежи! Повысьте боевую бдительность воинов — наша неотложная задача, наш долг перед Родиной, большевистской партией. Этому учит нас, этого требует от нас Нарком Обороны, наш родной и великий Сталин.

На поле боя немцы оставили около 500 трупов.

Противник подбрисил новые силы. После упорных оборонительных боев наша часть отошла на новые позиции.

Жители деревень Чумазовского сельсовета, Смоленской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах гитлеровских бандитов.

В акте говорится, что гитлеровцы опустошили и разорили деревни Рига, Чумазово, Костково, Приволье и поселок Первое мая. Из 298 жилых домов немецкие бандиты сожгли 292 дома. Разрушили и сожгли 2 клуба, 2 школы, мельницу, столовую, кухню и другие постройки. Немцы отняли у мирного населения все продовольствие, весь скот, птицу и имущество.

Немецко-фашистские изверги замучили и расстреляли многих крестьян, а 160 мужчин и женщин угнали на каторжные работы в Германию.

Будем бить врага по-гвардейски!

МИТИНГ БОЙЦОВ, КОМАНДИРОВ И ПОЛИТРАБОТНИКОВ

Вчера в 22.00 был проведен митинг бойцов, командиров и политработников, посвященный ближайшим задачам части.

На митинге с яркими и содержательными речами выступили полковой комиссар тов. Лазарев, полковник, четырежды орденоносец, тов. Анисимов, политрук Шербаков, бойцы т.т. Деревянко и Рубцов.

В принятой единодушно резолюции бойцы, командиры и политработники заверяют Рабоче-Крестьянское Правительство и Великого Сталина, что будут бить врага по-гвардейски. В резолюции сказано: «В наших сердцах кипит священная ненависть к врагу. За страдания советских людей, за кровь красноармейцев и командиров мы будем жестоко мстить подлым оккупантам».

Митинг прошел с большим подъемом. В честь вождя народов СССР, Наркома Обороны родного и любимого Сталина неоднократно гремело могучее красноармейское «Ура!»

ЖАЖДА МЕСТИ

В подразделении, где отсекром комсомола политрук тов. Становов, состоялся митинг, посвященный задачам бойцов в связи с новым наступлением обнаглевших гитлеровских бандитов.

На митинге выступили т.т. Пшеничный, Юровская, Куклина и другие.

Тов. Юровская заявила: «Мы били врага и будем бить его беспощадно и впрямь. Задача, поставленная товарищем Сталиным — разбить гитлеровских бандитов в 1942 году — будет во что бы то ни стало выполнена».

Тов. Пшеничный призвал бойцов и командиров к тому, чтобы «ненависть к врагу, бушующую в сердцах советских патриотов, превратить в героические подвиги на фронте Великой Отечественной войны».

Бойцы, командиры и политработники ушли с митинга, преисполненные жаждой мести к ненавистным оккупантам.

Красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН

ОТОМЩУ ГАДАМ

Я — молодой боец, но своим оружием владею в совершенстве. Хорошо стреляю из винтовки, научился метко бросать гранату. В бою применю все свои навыки. Буду беспощадно бить гадов, отомщу им за все их злодеяния.

Красноармеец
М. ПОДГОРНОВ

Сделаем наши рубежи неприступной крепостью для врага!

Товарищи бойцы! Учитесь мастерству работы у красноармейцев Артемова, Дементьева и сержанта Бойкова.



В атаку!

Фото сержанта КУБЕЕВА.

ЖГУЧАЯ НЕНАВИСТЬ К ПОДЛЫМ ЗАХВАТЧИКАМ

В подразделении т. Альперовича на митинге, посвященном задачам бойцов, командиров и политработников в связи с начавшимся наступлением наглого врага в пределы Средней России, с яркой речью выступил старшина Поздняков.

Тов. Поздняков — донской казак. Его речь была полна жгучей ненависти к подлым захватчикам. Он сказал:

«Фашисты рвутся к просторам тихого Дона. Они жаждут захватить плодородные долины нашей великой реки. Но они получат не хлеб, а разящую сталь клинков сынов Дона. Мои земляки встречают врага так, как это было и прежде — великой ненавистью и беспощадным уничтожением. Дон был и будет советским».

Красноармеец т. Константинов заявил:

«Фашистские бандиты истерзали и убили мою родную сестру. Клиньтесь перед вами, товарищи, жестоко отомстить свирепым убийцам. У советских людей выбора нет. Мы должны победить, чтобы не быть рабами подлых псов».

Старший сержант т. Новоселов сказал:

«Фашисты убили у меня сестру и мать. Вы понимаете меня, товарищи, что мое сердце полно ненависти к проклятым оккупантам. В первом же бою я отомщу этой сволочи за слезы, за муки, за смерть моих близких, за поругание нашей родной земли!».

Красноармеец
Е. ВАКУЛЕНКО

ЗА 2 ДНЯ

Военные звания присвоены командованием яруду красноармейцев одного подразделения. Звание старших получили 10 бойцов (Ионов П. Г., Рыльский Ф. С., Афилов А. К. и др.), звание старших сержантов получили 16 человек (Лабухин А. Д., Усачев А. Е., Зайцев В. П. и др.), звание сержанта — 78 человек (Гусев С. Г., Пылаев А. А., Крохин Г. П. и др.), звание младшего сержанта — 16 товарищей (Уваров Е. И., Акимов Н. С., Вальцев).

На первое место в социалистическом соревновании по укреплению боевых рубежей в части т. Петрова-Соколовского вышло подразделение т.т. Марченко и Новичкова. На всех участках передовой ли-

нии подразделения были вывешены «Доски учета работ», на которых отмечались результаты выполнения заданий каждым бойцом в отдельности.

Отличные и хорошие результаты на учебных стрельбах показали 40 комсомольцев подразделения т. Аксенова.

Из винтовки Зыбы Ганцевой снайпер т. Кабаков открыл счет по истреблению немецко-фашистских мерзавцев. На днях т. Кабаков уничтожил трех гитлеровцев.

Снайпер т. Каменев истребил за последние дни еще 8 бандитов, те-
пер на его счету 68 фрицев.
Объявлена благодарность командованием подразделения связи т.т. Шелемину Б. А., Шаумину Ж. Ш., Невзорову А. И., Скригаловскому И. И., Мельниченко И. Л. и Горбачеву за хорошую работу по укреплению боевых рубежей, сооружению землянок и котлованов для важных объектов.
Уничтожили дзот и наблюдательный пункт врага артиллеристы подразделения лейтенанта т. Куряева.
23 немца за день 13 июля ликвидировали снайперы подразделения т. Тарасюка.

ПОДАВИЛИ НЕМЕЦКИХ АВТОМАТЧИКОВ

В ночь на 13 июля наблюдательный пункт батареи старшего лейтенанта т. Ботнева подвергся интенсивному пулеметному и автоматному обстрелу. Фрицы намеревались просочиться в наш передний край обороны. Моему пулеметному расчету было поручено немедленно открыть огонь с тем, чтобы подавить автоматчиков и пулеметчиков.

Трех минов оказалось достаточно, чтобы заставить замолчать немецкие автоматы и пулеметы и приостановить просачивание фрицев к наблюдательному пункту батареи.

Помогли выполнить боевую задачу молодой наводчик-боец т. Макаров, награжденный знаком „Отличный минометчик“, и два других бойца моего расчета — т.т. Быковский и Лебедев, которые также упорно стремятся стать отличными минометчиками.

Старший сержант
КОЛШЕВ

Подготовили 4 наводчика

У нас в подразделении подготовлено 4 наводчика. Не раз немцы испытывали на себе мощь нашего огня. Лейтенант т. Курьев и красноармеец т. Волков удостоены правительственной награды.

В предстоящих боях наш расчет будет по-гвардейски уничтожать врага.

Красноармеец
Л. ИВАНОВ

УКРЕПЛЯЮТ РУБЕЖ

Успешно работают по укреплению оборонительных рубежей писаря строевой части т.т. Макеев, Артамонов, зав. делопроизводством т. Анфиногенов.

Они взяли на себя обязательство досрочно выполнить задание по постройке дзота.

Старший сержант
В. ЗАЙЦЕВ

Примерный старшина

Старшина т. Демченко работает наравне со всеми бойцами. Под огнем противника он переносил бревна для дзота. Бойцы брали пример со своего старшины.

...Вот наступает время обеда. Бойцам не приходится долго ждать. Старшина, успешно выполняющий свои обязанности, своевременно обеспечивает их горячей пищей.

Замполитрука
МАМАЕВ

Преступная беспечность

Комсомолец Овчинников руководил работой взвода. Он плохо расставлял людей, часто в рабочее время спал.

Овчинников небрежно следил за своим оружием. В результате этого во время стрельбы произошел разрыв канала ствола.

Красноармеец
П. АРОНОВ

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУДАНТАМ!

ВПЕРЕДИ И ПЕРЕДЫ ТОВАРИЩУ

Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

т. т. АРТЕМОВА И
ДЕМЕНТЬЕВА

16 бревен 30-сантиметрового диаметра спилили за 2 часа Филипп Артемов и Михаил Дементьев — бойцы подразделения старшего лейтенанта т. Орлова. Их рекорд пока не побит.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

Группа лейтенанта т. Шкира в течение двух дней была отстающей. Теперь бойцы тов. Шкира выходят на второе место в подразделении.

Пулеметчики на стройке рубежей

На ответственном участке рубежа расчета т. Цуканова было поручено укрепить дзот. Несмотря на огонь противника, т.т. Московский и Демкин продолжали работу. Вместе с ними работали все отделение. Бойцы расчета отрыли траншею, длиной в 10 метров. Приказ был выполнен.

Бойцы пулеметного расчета тов. Сорокина в течение суток выкопали котлован для дзота и 15 метров траншеи. Лучшие других работали т.т. Шмакович, Раевский и Монкин.

Младший подполковник
М. ФИЛИМОНОВ



ОТЛИЧНАЯ РАБОТА

Подразделение т. Огородникова в срок закончило работы по укреплению рубежа. Все бойцы включились в социалистическое соревнование. В авангарде шли коммунисты т.т. Демченко, Алимкин, Гурчонок. Личным примером они увлекали бойцов. Несмотря на огонь противника, работы не прекращались ни днем, ни ночью.

Лучше всех была организована работа в отделении т. Бойкова.

За отличную работу командование подразделения вынесло благодарность т.т. Бойкову, Жеребятину, Яхорову. Политрук Ф. ЯШКИН

Сдали темпы

Заняв первое место на строительстве командного пункта, разведчики подразделения т. Марченко занялись и успокоились. В строительстве дзотов они сдали темпы и в результате попали на последнее место.

Сандружинница
МИРОНОВА

СОРЕВНОВАНИЕ ОТДЕЛЕНИЙ

Отделение тов. Уколычева соревнуется с отделением тов. Денисова. Отделение Уколычева в рекордный срок построило дзот. Бойцам пришлось на расстоянии 800 метров носить бревна под огнем противника.

Не отстало и отделение тов. Денисова. Оно построило два дзота.

Младший лейтенант
ЭЛЕЙКИН

Дзот построен

Двое суток под огнем противника работал красноармеец т. Кузнецов. Своим примером он увлекал товарищей. Работа шла быстро и дзот был готов раньше срока.

Замполитрука С. ШИРОКОВ

Выездная редакция

газеты „Вперед, на Запад!“

в подразделениях нашей части.

ДЗОТЫ „КОМСОМОЛЕЦ“ И „МОСКВА“

В части т. Дудченко хорошо поставлена работа по строительству оборонительных укреплений. Пример всем показывают коммунисты комсомольцы.

Лучше всех работают бойцы подразделения т. Горшкова. Особенно здесь отличаются т.т. Жестков, Ковалев, Лапшин, Агаев.

Бойцы и сандружинницы савроты, которыми руководит коммунист тов. Киселев, также добиваются хороших результатов.

Отделение сержанта тов. Полякова добилось высоких показателей благодаря правильной расстановке сил и четкой работе. Примеру этого отделения следуют все бойцы.

Комсомольцы подразделения т. Фомина строят дзот „Комсомолец“. Два дзота „Москва“ строят бойцы подразделения т. Литвиненко.

Плохо обстоит дело у бойцов, которыми руководит техник-интендант 1-го ранга тов. Листинский. На этом участке неудовлетворительно расставлены бойцы. Это и служит причиной отставания.

Красноармеец
В. ЕЛИН

ОТЛИЧНО ВЛАДЕЮ ОРУЖИЕМ

Нашу родную трехлинейку я изучил хорошо. Умело владею лопатой. Я всегда помню о том, что каждый боец должен быстро оторвать себе ячейку и умело маскироваться. Немало потратил сил, чтобы овладеть этим.

На стрельбище я метко поражаю мишени. Сейчас моя задача — также метко бить фашистских гадов.

Красноармеец
И. ВАНЕВ

Коллектив самодетельности

В подразделении т. Альперовича развернута большая работа по подготовке к смотру художественной самодетельности бойцов, командиров и политработников.

Хорошо работает хоровой кружок. Подготовлены водевиль „Медведь“ (по Чехову), в котором выступают т.т. Г. Маров, Ф. Соколова, А. Горбачев.

Отобрана группа декламаторов в составе т.т. М. Сахаровского, Г. Марова, В. Давыдиной, К. Волкова. Будут исполняться стихи классиков и современных поэтов.

На смотре выступают певцы т.т. Ф. Вовк и В. Давыдкин.

Коллектив самодетельности провел две репетиции, подготовлены костюмы, парики, грим.

Красноармеец
А. ПАВЛЮЧЕНКО

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция газеты „Вперед, на Запад!“ выражает благодарность лейтенанту т. Саркисову за помощь по оформлению специальных выпусков газеты в части т. Петрова-Соколовского.

СОВЕТЫ БОЙЦУ

ГРАНАТОМЕТЧИКИ

Наряду с противотанковым ружьем, для борьбы с вражескими танками могут быть с исключительным эффектом использованы гранаты.

Получив данные разведки о расположении танков в каком-либо пункте, гранатометчики ночью лопатками, кустарниками, лесом идут к танкам противника, просачиваясь через боевые порядки врагов, и забрасывают их связками гранат и бутылками.

При встрече с танками на марше гранатометчики укрываются в складах местности, за местными предметами и, подпустив врага близко, бросают гранаты, а затем бутылки с горючим.

В обороне, слышав шум моторов, гранатометчики располагаются попарно, на всю глубину боевого порядка, быстро изготавливаются к бою и наблюдают за ходом танка. Когда он окажется на расстоянии 15—20 метров, истре-

битель бросает гранату и быстро укрывается, чтобы избежать ранения осколками своей же гранаты. Если танк не будет подбит, гранатометчик выжидает выхода его на линию укрытия и бросает зажигательную бутылку.

При наступлении на обороняющегося противника гранатометчики продвигаются от укрытия к укрытию, принимая меры маскировки. Они внимательно изучают складки местности: канавы, рвы, воронки от разрывов снарядов и местные предметы, чтобы использовать их в случае появления танков противника. В это же время гранатометчики определяют, до какого рубежа можно подпустить вражеские танки, прежде чем неожиданно обрушиться на них огнем гранат и зажигательных бутылок.

Гранаты и бутылки с горючим надо иметь всегда в полной боевой готовности. С

прорвавшимся через заградительный артиллерийский огонь контратакующим танком, истребители-гранатометчики ведут борьбу во взаимодействии со стрелками и автоматчиками.

Из засады гранатометчики, как правило, действуют в составе 3—5, иногда 10 человек. Располагаясь скрытно, в местах, где танки противника не могут свободно двигаться и маневрировать — в узких проходах на мостах, у дорог с выемкой или насыпью, лесных дорог и т. п., — гранатометчики нападают на вражеские танки одновременно из нескольких мест, чтобы сразу же стеснить действия всей колонны.

Стать мастером своего дела гранатометчику не трудно. Надо только неустанно тренироваться, развивать в себе силу и ловкость.

Полковник А. БУСЯЦКИЙ